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Svar på fråga 2025/26:300 av Rickard Nordin  (C) 
Planer för havsbaserad vindkraft 

Rickard Nordin  har frågat energi- och näringsministern vilka 

skälen är till att ministerns och regeringens havsplaner för 

vindkraft ännu inte har presenterats, och när ministern avser att 

återkomma med en konkret tidsplan för att möjliggöra 

utbyggnad av havsbaserad vindkraft i Sverige. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Sverige behöver en kraftfull utbyggnad av fossilfri elproduktion 

för att klara klimatomställningen och behålla våra 

konkurrenskraftiga elpriser. Havsbaserad vindkraft är en viktig 

del av denna utveckling, men utbyggnaden måste ske på ett sätt 

som är långsiktigt hållbart och rättssäkert. 

Havsplanerna syftar till att bidra till en långsiktigt hållbar 

utveckling. De integrerar näringspolitiska mål, sociala mål och 

miljömål och bidrar till att god miljöstatus i havsmiljön nås och 
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upprätthålls, samt till att havets resurser används hållbart så att 

havsanknutna näringar kan utvecklas. Planerna ska också 

främja samexistens mellan olika verksamheter och 

användningsområden i havet. De ska ge den vägledning som 

behövs för att de områden som omfattas kan användas för det 

eller de ändamål som områdena är mest lämpade för med 

hänsyn till områdenas beskaffenhet och läge samt de behov 

som finns. 

De nu gällande havsplanerna beslutades av regeringen i februari 

2022. Samtidigt uppdrog regeringen åt Statens energimyndighet 

att tillsammans med andra berörda myndigheter peka ut nya 

områden som är lämpliga för energiutvinning så att ytterligare 

90 TWh årlig elproduktion ska kunna möjliggöras till havs. 

Dessutom fick Havs- och vattenmyndigheten i uppdrag att 

föreslå de ändringar i havsplanerna som Energimyndighetens 

underlag föranleder. Havs- och vattenmyndigheten redovisade 

sina förslag till ändrade planer i januari 2025. Dessa bereds nu i 

Regeringskansliet. 

Parallellt pågår ett arbete med att förenkla 

tillståndsprocesserna och korta ledtiderna, vilket är avgörande 

för att ge aktörerna tydliga och förutsägbara villkor. 

Samtidigt bereds pågående tillståndsärenden så skyndsamt som 

möjligt utan att rättssäkerheten eftersätts. Prövningen av 

vindkraft aktualiserar ofta komplexa intressekonflikter och 
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kräver därför noggranna överväganden. Jag kan i det här svaret 

inte föregå regeringens prövning eller uttala mig om 

beredningen av de enskilda ärendena.  

 

Stockholm den 17 december 2025 

 

 

 

Romina Pourmokhtari 
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